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Opgave 3  Hawaii, eilandenketen in het midden van de  
                   Grote Oceaan  

 
 9 maximumscore 2 

a, b, e  
 
indien drie letters juist 2 
indien twee letters juist 1 
indien minder dan twee letters juist 0 
 

 10 maximumscore 2 
Uit de beschrijving moet blijken dat 
• Mauna Loa en Kilauea op een tektonische plaat / op de Pacifische 

plaat liggen, die langzaam (naar het westen) beweegt (en de Mauna 
Loa en Kilauea nu boven een hotspot liggen) 1 

• en dat deze vulkanen uiteindelijk niet meer boven de hotspot liggen / 
van de hotspot worden weggeduwd (en dus niet meer actief zullen zijn) 1 

 
 11 maximumscore 2 

Uit de beschrijving moet blijken dat 
• de wind op de eilanden van Hawaii bijna altijd uit het noordoosten komt 

/ op de eilanden van Hawaii bijna altijd de noordoostpassaat waait  1 
• waarbij de vochtige lucht (aan de noordoostkant van de eilanden) 

tegen de hoge vulkanen wordt gedwongen te stijgen (en daarbij afkoelt 
en condenseert) 1 

 
 12 maximumscore 2 

• Op de lager gelegen hellingen overheerst chemische verwering  1 
• Op de lager gelegen hellingen zijn de temperaturen hoger / zijn de 

temperatuurschommelingen kleiner / valt meer neerslag (dan op de 
toppen van de vulkanen) 1 

 
 


